
Έ
να µεγάλο και φιλόδοξο εγ-
χείρηµα ξεκίνησε τον πε-
ρασµένο Ιούνιο µε πρωτο-

βουλία του ΠΑΚΟΕ και στενά συ-
νεργαζόµενων µε αυτό ΜΚΟ µε
σκοπό τη συγκρότηση ενός δυ-
ναµικού δικτύου των περιβαλ-
λοντικών και εθελοντικών µη
κερδοσκοπικών οργανώσεων
µέσω του οποίου οι επί µέρους
δυνάµεις τους θα συνενωθούν
σε έναν κοινό φορέα δράσης. Ο
λόγος για τη ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΣΥΜ-
ΜΑΧΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ
ΠΟΛΙΤΩΝ (∆ΥΣΚΟΙΠΟ) που συ-
στήθηκε µε σκοπό την οµοσπον-
δοποίηση και δικτύωση των  ε-
θελοντικών οργανώσεων και τη
διεκδίκηση των ζητηµάτων που διέπουν την κοινωνία των πολιτών. Βα-
σική επιδίωξη του δευτεροβάθµιου αυτού φορέα θα είναι η ένωση των
προσπαθειών, η συνεργασία η οµοσπονδοποίηση και δικτύωση µετα-
ξύ των περιφερειακών και τοπικών εθελοντικών οργανώσεων  στα µε-
γάλα αστικά κέντρα και την ύπαιθρο, δηµιουργώντας τις απαραίτητες
συνθήκες, ούτως ώστε επιτέλους να ευοδωθούν οι προσπάθειες των
µεµονωµένων τοπικών οργανώσεων.
Βασικούς τοµείς δράσης αποτελούν:
α) η κοινωνική ισορροπία της κοινωνίας των πολιτών 
β) η πολιτιστική αναδιάρθρωση του µοντέλου διαχείρισης όλων των
προβληµάτων του πολιτισµού 

γ) ο σχεδιασµός και ανάπτυξη περι-
βαλλοντικής πολιτικής για τη δα-
σφάλιση της ισορροπίας στα λει-
τουργούντα οικοσυστήµατα
δ) η προστασία του καταναλωτή
Ο νέος αυτός φορέας αναγνωρίζει
ως ρόλο του την άσκηση πίεσης και
τη προώθηση διεκδικήσεων στους
διάφορους κρατικούς και κυβερνη-
τικούς φορείς, στους φορείς τοπι-
κής αυτοδιοίκησης, τις ιδιωτικές ε-
ταιρίες, τις συλλογικές οργανώσεις
και τις Μη κυβερνητικές Οργανώ-
σεις δηµιουργώντας τις κατάλληλες
προϋποθέσεις για την κινητοποίη-
ση και δηµιουργία ανθρώπινου κε-
φαλαίου σε κάθε περιοχή παρέµ-
βασης.

Οι οργανώσεις που εκπροσωπήθηκαν στην ιδρυτική συνεδρίαση στις
19 Ιουνίου και αποτέλεσαν τα ιδρυτικά µέλη ∆ΥΣΚΟΙΠΟ είναι το ΠΑ-
ΚΟΕ, το Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικής Οικονοµίας (ΙΝΜΕΚΟ), η Η-
ράκλεια Ένωση Αργολίδας – Κορινθίας, η Ένωση Συλλόγων Κοντο-
βάζαινας,  η Πανελλήνια Ένωση Ιατρών ∆ηµόσιας Υγείας, Πανελλή-
νια Ένωση Καταναλωτών – ΒΙΟΖΩ και οι Οικολογικές Οργανώσεις
Κέρκυρας ΟΙΚΟΚΕΡΚΥΡΑ.
Ευχή όλων ήταν η πρωτοβουλία αυτή να σηµατοδοτήσει µία νέα αφε-
τηρία για την πορεία του κινήµατος των εθελοντικών και των Μη Κυ-
βερνητικών Οργανώσεων προς µία συµµετοχική κοινωνία όπου ο κα-
θένας θα έχει µερίδιο στην αλλαγή.
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Κατάγγειλέ µας ό,τι πέφτει 

στην αντίληψή σου, γιατί λειτουργεί

στο τηλ. 210 8100 805 

η Άµεση ∆ράση 

της  Κοινωνίας των Πολιτών

Η
1η Ελληνική Πράσινη Εθελο-
ντική Οµάδα Κοινωνικής Αλ-
ληλεγγύης Γαλατσίου, καλώ-

ντας όλους τους Επίκουρους Εθελο-
ντές, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του
συλλόγου Άνω Γαλατσίου και Φίλους
σε ανοικτή πλατιά συζήτηση, απο-
φάσισε οµόφωνα να υλοποιήσει ένα
σχέδιο για να αντιµετωπίσει όσο εί-
ναι δυνατόν την φτώχια
Η πρωτοβουλία ξεκίνησε αρχικά µέ-
σα στα όρια του δήµου Γαλατσίου ενώ
εξετάζεται και η δυνατότητα επέ-
κτασης και σε γειτονικούς δήµους.
Η αφορµή δόθηκε όταν οι δηµότες
του Γαλατσίου διαπίστωσαν τι συµ-
βαίνει τα 2 τελευταία χρόνια, από τις
αποστολές που ετοιµάζονταν κατά
διαστήµατα.
Αυτή τη φορά έγινε έκκληση να συµ-
µετάσχουν σ' αυτόν τον κοινωνικό α-
γώνα οι τοπικοί φορείς, η Εκκλησία,
εκπρόσωποι των ∆ηµοτικών Παρα-
τάξεων, ο τοπικός Τύπος, επιχειρή-
σεις, µπλόγκερς και όποιοι άλλοι θε-
λήσουν να συνεργαστούν µε την Ε-
θελοντική Οµάδα Κοινωνικής Αλλη-
λεγγύης για να επιτευχθεί στο µέγι-
στο βαθµό ο κοινωνικός αυτός σκο-
πός.
Έτσι από 1.7.2008 έως; 15.12.2008 η
Ελληνική Πράσινη Εθελοντική Οµά-
δα Κοινωνικής Αλληλεγγύης Γαλα-
τσίου, συγκεντρώνει είδη πρώτης α-
νάγκης για τους οικονοµικά αδύνα-
µους συνάνθρωπους µας. Σηµείο συ-
γκέντρωσης  ρουχισµού και τροφί-
µων: Καλαµών 36, Άνω Γαλάτσι.
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ΝΕΑ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΜΚΟ
ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ

ΗΓενική Συνέλευση του ΟΗΕ αποφάσι-
σε το 1990 να ανακηρύξει την 12η Αυ-

γούστου κάθε χρόνου ως Παγκόσµια Ηµέ-
ρα Νεολαίας, επικεντρωµένη στα προβλή-
µατα των νέων ανθρώπων του πλανήτη. 

Ένας από τους βασικούς σκοπούς της

ΜΚΟ «ΙΛΙΣΟΣ» είναι  η βοήθεια και υπο-
στήριξη της νεολαίας σε οποιοδήποτε θέ-
µα την αφορά, την προβληµατίζει ή την α-
πασχολεί. Η «ΙΛΙΣΟΣ Νεολαία» προωθεί
την κινητικότητα και την πρωτοβουλία των
νέων µε διάφορα προγράµµατα, τα οποία
διαδραµατίζονται είτε στην Ελλάδα είτε στο
εξωτερικό. 

Στη ΜΚΟ «ΙΛΙΣΟΣ» µπορεί ο οποιοσ-
δήποτε να συµµετέχει ενεργά σε θέµατα
που τον αφορούν και να αναλαµβάνει πρω-

τοβουλίες για θέµατα όπως η ποιότητα ζω-
ής στην πόλη µας, το περιβάλλον και η προ-
στασία του, οι εναλλακτικές πηγές ενέρ-
γειας, η εύρεση εργασίας, ο αθλητισµός, ο
πολιτισµός και η αναψυχή, οι εθνικές ή ευ-
ρωπαϊκές δράσεις κλπ.

Επικοινωνία: Φιλαρέτου 60,
Τ.Κ. 176 72 – Καλλιθέα, τηλ/φαξ

2109428383, webmaster@ilisos.eu

ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ
Παγκόσµια Ηµέρα Νεολαίας



Τα πρώτα δεκαοχτώ χελωνάκια της φε-
τινής χρονιάς έφτασαν µε ασφάλεια στη

θάλασσα του Κυπαρισσιακού Κόλπου την
Κυριακή 20 Ιουλίου 2008. Η µητέρα Caretta
βγήκε από τη θάλασσα και έφτιαξε τη φω-
λιά της το βράδυ της 13ης Μαΐου. Μετά από
61 µέρες τα πρώτα µικρά χελωνάκια της
φωλιάς έκαναν δειλά - δειλά την εµφάνι-
σή τους ξεπηδώντας από τη φωλιά τους που
ήταν κρυµµένη στην άµµο και κατευθύν-

θηκαν προς τη θάλασσα. Τα αδέρφια τους
θα ακολουθήσουν το παράδειγµά τους και
θα βγουν από τη φωλιά τους τις επόµενες
ηµέρες. 

Και φέτος οι προσπάθειες των εκατο-
ντάδων εθελοντών της Μη Κυβερνητικής

Οργάνωσης ΑΡΧΕΛΩΝ έπιασαν τόπο, βλέ-
ποντας ότι ξεκίνησε µε επιτυχία η εκκόλα-
ψη. Όλο το πρόγραµµα του ΑΡΧΕΛΩΝΑ για
την προστασία της ωοτοκίας της θαλάσσιας
χελώνας βασίζεται στην εργασία των εθε-
λοντών του, διότι είναι εκείνοι που µαρκά-
ρουν τις φωλιές, βάζουν προστατευτικούς
κλωβούς και βεβαιώνονται ότι τα χελωνά-
κια που θα βγουν από τη φωλιά θα κατευ-
θυνθούν προς τη θάλασσα. Συνολικά κάθε
χρόνο προστατεύονται 2500 φωλιές από τους
500 εθελοντές που έρχονται από όλον τον
κόσµο για να προσφέρουν εθελοντική ερ-

γασία. 

Το Έργο του ΑΡΧΕΛΩΝΑ
Κάθε χρόνο ο ΑΡΧΕΛΩΝ µε τη βοήθεια των
εθελοντών του καταφέρνει: 
• Να παρακολουθεί καθηµερινά 75χλ. πα-

ραλία. 
• Να µαρκάρει κάθε χρόνο 300 χελώνες.
• Να ενηµερώνει 200.000 άτοµα ( Έλληνες

και ξένους).
• Να λειτουργεί πρόγραµµα περιβαλλοντι-

κής αγωγής που περιλαµβάνει την ενη-
µέρωση 15.000 παιδιών κάθε χρόνο. 

• Να περιθάλψει ετησίως 50 χελώνες στο
Κέντρο ∆ιάσωσης Θαλασσίων Χελωνών
(3η Μαρίνα Γλυφάδας). 

• Να λειτουργεί 8 Ερευνητικούς Σταθµούς
Πεδίου (Κρήτη, Πελοπόννησο και Ζάκυνθο)

Επίσης, ο ΑΡΧΕΛΩΝ λειτουργεί τρεις
Περιβαλλοντικούς Σταθµούς και δέκα ε-
ποχικούς Σταθµούς Ενηµέρωσης στη Ζά-
κυνθο, Πελοπόννησο και Κρήτη, διατηρεί
δύο Σταθµούς Α’ Βοηθειών στην περιοχή
του Ρεθύµνου και του Αµβρακικού Κόλ-
που και διατηρεί Κέντρο Εκπαίδευσης Ε-
θελοντών όπου και εκπαιδεύει 500 εθελο-
ντές ετησίως.
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Υπεύθυνος έκδοσης
Παναγιώτης Χριστοδουλάκης

Επιµέλεια ύλης

Νίκος Λαγκαδινός

Πτολεµαίων 1, Παγκράτι 
τηλ. 210 8100804-5, Fax. 210 8101603

Συντάσσεται από ανένταχτους 
για να διαβάζεται από όλους

Τεύχος 8 ñ AΥΓΟΥΣΤΟΣ 2008 ñ
f0,10 ñÎˆ‰. ∂§∆∞ 3089

Τυπώνεται σε 20.000 αντίτυπα σε εφτά φορές 
ανακυκλωµένο χαρτί. ∆ΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ∆ΩΡΕΑΝ

Ο
ι Ενώσεις Καταναλωτών µα-
ζί µε ΓΣΕΕ, Α∆Ε∆Υ, ΠΑΣΕ-
ΓΕΣ και Τοπική Αυτοδιοίκη-

ση, διοργάνωσαν µεγάλο συλλα-
λητήριο στο Σύνταγµα στην Αθήνα
και στις περισσότερες πόλεις της
Περιφέρειας, την Πέµπτη 19 Ιου-
νίου 2008.

Μοιάζει θαρρείς µε ξεθωρια-
σµένη ασπρόµαυρη φωτογραφία
η εποχή, που ο καταναλωτής είχε
άµεση πρόσβαση στην αγνή τρο-
φή και γνώριζε σε προσωπικό ε-
πίπεδο τον παραγωγό που του πα-
ρείχε τις πρώτες ύλες.  

Με το πέρασµα των ετών πολ-
λά άλλαξαν και ήταν οι µεσάζοντες,
που φρόντισαν για την άρδην και
προς το χειρότερο αλλαγή των δε-
δοµένων στην αγορά. 

Η λιγοστή, έως τότε, παραγω-
γή βεβαίως αυξήθηκε, παράλλη-
λα όµως ανέβηκε και η τιµή ενώ
κατέβηκε η ποιότητα. 

Οι µεγάλες παγκόσµιες εται-
ρείες στην προσπάθεια τους να κα-
λύψουν τις ανάγκες της αγοράς σε
ποσότητα έκαναν σκόντο στην ποι-
ότητα του παρεχόµενου προϊόντος,
ενώ µόνιµος στόχος τους ήταν η
αύξηση των κερδών  µε την µείω-
ση του κόστους εργαζόµενου και
πρώτης ύλης (τιµή παραγωγού).  

Σήµερα πια, οι παραγωγοί εί-
ναι δέσµιοι συµβολαίων δουλοπα-
ροικίας. Πωλούν κοψοχρονιά τα
προϊόντα τους στα καρτέλ και ο κό-

πος τους φτάνει στον καταναλωτή
σε τιµές αντιστρόφως ανάλογες,
που συνήθως είναι 4-5 φορές πά-
νω από το κόστος αγοράς της πρώ-
της ύλης. Οι δε εργαζόµενοι κατα-
ναλωτές, παρά την αύξηση της πα-
ραγωγικότητας, βλέπουν συνεχό-
µενη πτώση της αγοραστικής δύ-
ναµης των αποδοχών τους.

Είναι εµφανές ότι οι µεγάλες
παγκόσµιες εταιρείες απευθύνο-
νται στους καταναλωτές σαν σε µά-
ζα. Τόσο η ποιότητα όσο και η τι-
µή έχουν ως βασικό γνώµονα τα
κερδοσκοπικά συµφέροντα
και...ως µόνιµο πελάτη ένα τηλε-
κατευθυνόµενο άβουλο κοπάδι.

Έτσι, όταν αποδυναµώθηκε ο
µικροµεσαίος παραγωγός, δεκά-
δες διατροφικοί Φρανκεστάιν βγή-
καν µε φόρα στην αγορά. Ανάµε-
σά τους το χηµικά επεξεργασµένο

γιαούρτι, το οποίο προωθήθηκε στα
ράφια µε την ταµπέλα «ζωντανό»,
το οµογενοποιηµένο και παστε-
ριωµένο γάλα, που ενώ ήταν επε-
ξεργασµένο «δήλωνε» φρέσκο, η
φούσκα µε τις διάφορες χηµικές
µαγιές, που θα ήθελε πολύ να εί-
ναι ψωµί, τα µεταλλαγµένα κ.λπ. 

Αλλά ας διερωτηθούµε κάτι βα-
σικό. Είµαστε πράγµατι η µάζα, που
εκµεταλλεύονται οι κερδοσκόποι
και που µας καθοδηγούν να κατα-
ναλώνουµε εσαεί ακριβοπληρω-
µένα σκουπίδια;

Ήρθε η ώρα ο καταναλωτής να
υψώσει φωνή διαµαρτυρίας και να
βγάλει από την τσέπη του το µα-
κρύ χέρι των καρτέλ 

Ας τους δείξουµε ότι δεν είµα-
στε µάζα !

Μας συµφέρει...
• Να  συσπειρωθούµε και να

συνεχίσουµε την µάχη ενάντια
στην ακρίβεια µε κάθε µέσο.

• Να αλλάξουµε το βουλιµικό
καταναλωτικό ατοµικό πρότυπο σε
συλλογικό, ανατρέχοντας στις επι-
τυχίες της παράδοσης. 

• Να υποστηρίξουµε αγορές σε
τοπική κλίµακα, από µικρούς ποι-
οτικούς παραγωγούς της φυσικής
είτε της βιολογικής γεωργίας, που
γίνονται στα πλαίσια του «δίκαιου»
εµπορίου.

• Να σταµατήσουµε τις οργα-
νωµένες αυξήσεις των τιµολογίων
της ∆ΕΗ και των υπόλοιπων ∆Ε-
ΚΟ, ανακόπτοντας την κατρακύλα
του κοινωνικού ρόλου της πολι-
τείας.

Όλοι µαζί µπορούµε καλύτερα!
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της

ΒΙΟΖΩ

Μετά την επιτυχία του µποϊκοτάζ στο γάλα, ο αγώνας ενάντια στην ακρίβεια συνεχίζεται! 
Καιρός να το καταλάβουν όλοι:

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΧΕΛΩΝΑΚΙΑ ΤΟΥ 2008
ΕΦΤΑΣΑΝ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ

ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗΣ ΣΗΜΑΙΝΕΙ «∆ΥΝΑΜΗ»... ΟΧΙ ΜΑΖΑ!
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ΗΡΑΚΛΕΙΑ ΕΝΩΣΗ
ΑΡΓΟΛΙ∆ΑΣ-ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ:

ΠΡΟΦΙΛ ΚΑΙ ∆ΡΑΣΕΙΣ

ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ
ΓΙΑ ΜΙΑ ΠΡΑΣΙΝΗ ΠΟΛΗ

Η
«ΗΡΑΚΛΕΙΑ ΕΝΩΣΗ  ΑΡΓΟΛΙ∆ΑΣ-ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ» ιδρύθηκε το Μάιο
του 2007, από την ΑΜΚΕ «Απία Φύση» που εδρεύει στο
Αργολικό Μιδέας, την Α.Μ.Κ.Ε. «∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΟΝΕΙΩΝ» που εδρεύει στην Ξυλοκέριζα Κορίνθιας, την ΕΝΩΣΗ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ, τον ΕΟΣ Κορινθίας, τον
Σύλλογο για την Αναβίωση των Νέµεων Αγώνων που εδρεύει στην
Αρχαία Νεµέα και τον Πολιτιστικό Σύλλογο ∆ήµου Νεµέας, µε σκοπό
να συνενώσει ΜΚΟ και συλλόγους που δραστηριοποιούνται στην
περιφέρειά µας σε κοινούς στόχους σε πολιτιστικά και περιβαλλοντικά
γεγονότα. Επίσης η ένωσή µας είναι µέλος του πανελλήνιου δικτύου
οικοπροστασίας.
Η Ηράκλεια ΕΑΚ στο διάστηµα της λειτουργίας της έχει ήδη λάβει
µέρος ως συνδιοργανωτής της έκθεσης για το περιβάλλον «Ελλάδα το
Σπίτι µας» που πραγµατοποιήθηκε  στην Πλατεία Συντάγµατος από 17
έως 20 Ιανουαρίου 2008, µε οργανωτή τον κρατικό οργανισµό για τον
εθελοντισµό «Έργο Πολιτών» και 50 άλλων ΜΚΟ, υπό την Αιγίδα του
ΥΠΕΧΩ∆Ε και του ∆ήµου Αθηναίων, µε χορηγό επικοινωνίας την ΕΡΤ. 

Σ
ηµαντική έκθεση Περιβαλλοντικής ∆ράσης
από οικολογικές οργανώσεις, στο πλαίσιο
των εορταστικών εκδηλώσεων «150 χρόνια

Κόρινθος» θα λάβει χώρα  τον Οκτώβριο στην πό-
λη της Κορίνθου. Η πραγµατοποίηση αυτής της
έκθεσης αποτελεί πρωτοβουλία της Μη Κυβερ-
νητικής Οργάνωσης Ηράκλεια Ένωση Αργολίδας
-Κορινθίας, σε συνεργασία µε τον κρατικό φο-
ρέα Εθελοντισµού «Έργο Πολιτών» και τοπικές
περιβαλλοντικές ΜΚΟ, και ως στόχο έχει την προ-
ώθηση δράσεων για µια πράσινη πόλη.

Οι θεµατικές ενότητες της έκθεσης για το πε-
ριβάλλον είναι οι εξής 6:

❖ Κύκλος Νερού 
❖ Ανακύκλωση 
❖ Η θάλασσά µας ο Κορινθιακός Κόλπος
❖ ∆άση
❖ Πράσινα Βιοκλιµατικά Κτίρια

❖ Ήπιες Μορφές Ενέργειας

Η έκθεση θα διεξαχθεί το Σαββατοκύριακο
11 & 12 Οκτωβρίου 2008 στα Περιβολάκια, στην
πλατεία της Κορίνθου. 

Παράλληλα θα διεξαχθούν πολιτιστικές εκ-
δηλώσεις, όπως παραδοσιακοί ∆ηµοτικοί χοροί,
Συναυλία και Έκθεση φωτογραφίας, ενώ θα διε-
ξαχθεί και ηµερίδα µε θέµα το Περιβάλλον.

Κοινή πεποίθηση είναι ότι το όλο γεγονός θα
συµβάλλει καθοριστικά στην ανάδειξη των Συ-
γκριτικών Πλεονεκτηµάτων της Ευρύτερης πε-
ριοχής της  Κορινθίας  και στην προβολή καλών
πρακτικών για την αειφόρο ανάπτυξη, και πα-
ράλληλα θα ευαισθητοποιήσει το Κοινό για την
προστασία του Περιβάλλοντος.

Η έκθεση Περιβαλλοντικής ∆ράσης τελεί υπό
την αιγίδα της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Κο-
ρινθίας και  του ∆ήµου  Κορινθίων.

Τ
η ∆ευτέρα το βράδυ το ΟΙΚΟΡΑΜΑ γιόρτασε τα
δεύτερα γενέθλιά του στο Λόφο ∆εξαµενής στη
Νίκαια παρέα µε πολλούς γνωστούς και καλούς

φίλους. Σε µια µικρή πευκόφυτη έκταση µε θέα στον
Πειραιά και στο λιµάνι του συγκεντρωθήκαµε τα µέλη, οι
φίλοι και πολλοί συνεργάτες του ΟΙΚΟΡΑΜΑτος και του
ευχηθήκαµε να συνεχίσει µια δηµιουργική πορεία,
υπηρετώντας το όραµα για έναν καλύτερο κόσµο.
Το ΟΙΚΟΡΑΜΑ ευχαριστεί όλους τους φίλους που
παρευρέθηκαν και µας τίµησαν µε την παρουσία τους,
καθώς και όλο τον κόσµο που έχει πιστέψει σε µας και
µας στηρίζει αυτά τα δύο χρόνια πορείας στο χώρο των
ΜΚΟ και της Κοινωνίας των Πολιτών, δίνοντάς µας
κουράγιο να συνεχίζουµε.

ΤΟ ΟΙΚΟΡΑΜΑ

ΓΙΟΡΤΑΣΕ
Έ

να νέο Σχέδιο ∆ράσης για την
αξιοποίηση της αρχαιολογικής
και πολιτιστικής κληρονοµιάς

της Αρκαδίας έχει ξεκινήσει να υ-
λοποιεί η Μη Κυβερνητική Οργά-
νωση ΟΙΚΟΡΑΜΑ, στο πλαίσιο του
Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Α-
πασχόληση και Επαγγελµατική Κα-
τάρτιση» και του Μέτρου 1.6 «∆ρά-
σεις Ενίσχυσης της Απασχόλησης
µε την Ενεργό Συµµετοχή των Μη
Κυβερνητικών Οργανώσεων
(ΜΚΟ)».

Με το έργο «Ψηφιακές ∆ιαδρο-
µές στις Αρχαίες Πόλεις της Αρκα-
δίας» το ΟΙΚΟΡΑΜΑ φιλοδοξεί να
προσφέρει ένα επιπλέον εργαλείο
προς την κατεύθυνση της αξιοποί-
ησης των αρχαιολογικών και πολι-
τιστικών διαθέσιµων του νοµού, τα
οποία αποτελούν έναν πολύ αξιόλο-
γο πόρο και ένα συγκριτικό πλεονέ-
κτηµα για την ανάδειξη της περιο-
χής. Πρόκειται για ένα εργαλείο στο

οποίο θα έχουν πρόσβαση τόσο η
τοπική κοινωνία όσο και κάθε άλλος
ενδιαφερόµενος για την αρχαιολο-
γική και πολιτιστική κληρονοµιά της
περιοχής.

Ωστόσο, το ΟΙΚΟΡΑΜΑ φιλοδο-
ξεί το εργαλείο αυτό να φανεί ιδιαί-
τερα χρήσιµο σε µαθητές και σπου-
δαστές, µιας και η χρήση του θα έ-
χει κυρίως εκπαιδευτικά αποτελέ-
σµατα, αφού η ψηφιακή αποτύπω-
ση των διαδροµών θα γίνει µε γνώ-
µονα τις περιγραφές του Παυσανία
στο έργο του «Ελλάδος Περιήγησις»
και συγκεκριµένα στα «Αρκαδικά»
του. Η εικονική δε περιήγηση στους
αρχαιολογικούς χώρους και τα ι-
στορικά µνηµεία καθιστά την όλη
διαδικασία ευχάριστη και εύχρηστη
σε όλες τις ηλικίες.

Μακροπρόθεσµος στόχος του
ΟΙΚΟΡΑΜΑτος είναι η ενίσχυση του
εναλλακτικού τουρισµού στην Πε-
λοπόννησο µέσω της ανάδειξης των

συγκριτικών της πλεονεκτηµάτων,
µεταξύ των οποίων κατατάσσονται
τα σπουδαία πολιτιστικά της διαθέ-
σιµα. Με τα δύο Σχέδια ∆ράσης που
υλοποιεί το ΟΙΚΟΡΑΜΑ «Ψηφιακές
∆ιαδροµές στις Αρχαίες Πόλεις της
Αρκαδίας» και «Έκθεση Πολιτιστι-
κής Κληρονοµιάς και Περιβαλλο-
ντικής ∆ράσης – Αγροτουρισµού
Πελοποννήσου» εργάζεται για την
επίτευξη αυτού του σκοπού και, ταυ-
τόχρονα, θεµελιώνει σχέσεις συ-
νεργασίας µε άλλους πολιτιστικούς
φορείς και µη κυβερνητικές οργα-
νώσεις που εκπροσωπούν την Κοι-
νωνία των Πολιτών. Τέλος, συµβάλ-
λει στις προσπάθειες ενίσχυσης του
αγροτουρισµού και της πράσινης ε-
πιχειρηµατικότητας στην ευρύτερη
περιοχή της Πελοποννήσου, δύο ση-
µαντικούς άξονες για τη στροφή της
κοινωνίας σε οικονοµικές δραστη-
ριότητες που σέβονται το περιβάλ-
λον και τον τόπο τους.

ΨΗΦΙΑΚΗ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ
ΤΗΣ ΑΡΚΑ∆ΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ



ΗΩΣΜΩΣΗ - Κέντρο Τε-
χνών και ∆ιαπολιτισµι-

κής Αγωγής είναι αστική µη
κερδοσκοπική εταιρεία, α-
φιερωµένη στις αξίες του
διαπολιτισµικού διαλόγου
και των ανθρωπίνων δικαι-
ωµάτων. ∆ραστηριοποιείται
µέσα από την εκπαίδευση
και την τέχνη (θέατρο, χορό,
µουσική, εικαστικά, δηµι-
ουργική γραφή, ψηφιακή ει-
κόνα) µε στόχο να προωθή-
σει την έννοια και τις πρα-
κτικές του διαπολιτισµού,
της διαφορετικότητας και
της ισότητας, των ανθρωπί-
νων δικαιωµάτων, της κοι-
νωνικής ένταξης και της ει-
ρήνης.

Η ΩΣΜΩΣΗ εστιάζει στην
τέχνη ως το πλέον αποτελε-

σµατικό εργαλείο διαπολιτι-
σµικής παρέµβασης. Το έρ-
γο του φορέα χρησιµοποιεί
όλες τις µορφές τέχνης - θέ-
ατρο, χορό, µουσική, εικα-
στικά, δηµιουργική γραφή,
ψηφιακή εικόνα – προκει-
µένου να αναπτύξει:
1. καλλιτεχνικά προγράµµα-
τα µε διάφορες οµάδες πλη-
θυσµού (η τέχνη ως αντικεί-
µενο): χοροθεατρικές παρα-
στάσεις, θέατρο δρόµου, συ-
ναυλίες, video art, εκθέσεις
ζωγραφικής, ψηφιακές εκ-
θέσεις, κ.ά.
2. εκπαιδευτικά – κοινωνι-
κά προγράµµατα που βασί-
ζονται σε καλλιτεχνικές εκ-
παιδευτικές µεθόδους (η τέ-
χνη ως µέθοδος): θεατρικό
παιχνίδι, παιχνίδι ρόλων, θέ-

ατρο Forum, κ.ά.
Επίσης οργανώνει:
◗ καλλιτεχνικά και εκπαι-

δευτικά προγράµµατα
◗ επιµορφωτικά σεµινάρια

και βιωµατικά εργαστήρια
◗ συνέδρια και ηµερίδες
◗ φεστιβάλ, εκθέσεις και άλ-

λες πολιτιστικές δραστη-
ριότητες / εκδηλώσεις για
την πληροφόρηση και την
ευαισθητοποίηση του κοι-
νού

◗ ερευνητικές δραστηριότη-
τες

◗ παραγωγή εκπαιδευτικού
υλικού 

Προωθεί τη συνεργασία µε: 
◗ το χώρο της τυπικής εκ-

παίδευσης: σχολεία και
πανεπιστήµια, φοιτητές,
δασκάλους, εκπαιδευτι-

κούς, συλλόγους γονέων,
κλπ.

◗ θεσµούς της µη τυπικής
εκπαίδευσης: Κέντρα Εκ-
παίδευσης Ενηλίκων, σχο-
λεία ∆εύτερης Ευκαιρίας,
κέντρα συνεχιζόµενης εκ-
παίδευσης, Κέντρα Επαγ-
γελµατικής Κατάρτισης,
κλπ.

◗ Άλλες Μη Κυβερνητικές
Οργανώσεις

◗ δηµόσιους φορείς: υ-
πουργεία, τοπική αυτοδι-
οίκηση, φορείς για τη νέα
γενιά, κλπ.

◗ µέσα µαζικής ενηµέρωσης
◗ τοπικά, περιφερειακά, ε-

θνικά και διεθνή δίκτυα
που αναλαµβάνουν ανά-
λογες δράσεις

◗ καλλιτεχνικές συλλογικό-

τητες
H ΩΣΜΩΣΗ προσφέρει

ειδικά σχεδιασµένα επιµορ-
φωτικά σεµινάρια και βιω-
µατικά εργαστήρια 
◗ στους διδάσκοντες και

τους διδασκόµενους του
σύγχρονου ελληνικού σχο-
λείου, σε µαθητές όλων
των ηλικιών, φοιτητές, νη-
πιαγωγούς, δάσκαλους,
καθηγητές

◗ σε κοινωνικούς λειτουρ-
γούς, κοινωνιολόγους, ψυ-
χολόγους και διαπολιτι-
σµικούς συµβούλους

◗ σε εθελοντές, ακτιβιστές
και στελέχη Μη Κυβερνη-
τικών Οργανώσεων

◗ σε εικαστικούς καλλιτέ-
χνες, ηθοποιούς, χορευ-
τές, µουσικούς, συγγρα-

φείς, δραµατοθεραπευτές,
χοροθεραπευτές, θεατρο-
λόγους, εµψυχωτές θεα-
τρικού παιχνιδιού, µουσι-
κολόγους, ψυχαγωγούς

◗ σε ερευνητές
◗ σε υπεύθυνους διαπολιτι-

σµικών θεµάτων της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης, της
Πολιτείας και άλλων ορ-
γανισµών

◗ σε µέλη των κοινοτήτων
µεταναστών

◗ σε συντονιστές προγραµ-
µάτων για τη νεολαία, για
ευαίσθητες κοινωνικές ο-
µάδες και τον εθελοντισµό

◗ σε όλους όσους αναγνω-
ρίζουν την ανάγκη µιας
τέτοιας παιδαγωγικής και
πολιτισµικής προσέγγι-
σης
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ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ…

ΕΝΑ ΒΗΜΑ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ Μ.Κ.Ο.
ΜΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ∆ΙΑΛΟΓΟΥ, 

ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ.

Ηεπιχειρηµατική εξωστρέφεια και η α-
ντιµετώπιση του παγκόσµιου ανταγω-

νισµού δεν είναι εύκολη υπόθεση.
Απαιτούν προσβάσεις, γνώση των τοπι-

κών αγορών, ιδιαίτερες ικανότητες, εξειδι-
κευµένη υποστήριξη αλλά κυρίως διασυνδέ-
σεις που κάποιοι δεν έχουν βρει ακόµη αλλά
σίγουρα κάποιοι άλλοι κοντά τους διαθέτουν.

Ένας νέος πρωτοποριακός θεσµός, που
φιλοδοξεί να αναδειχθεί σε ετήσιο σηµείο
συνάντησης όλων των εξαγωγικών επιχει-
ρήσεων και των εξειδικευµένων εταιριών
παροχής υπηρεσιών ανάπτυξης του διεθνούς
εµπορίου, αποτελεί το GLOBALGREECE o
FIRST FORUM.

Η πρώτη διοργάνωση του θα πραγµατο-
ποιηθεί στις 28 & 29 Ιανουαρίου του 2009
στην Αίγλη του Ζαππείου, προσδοκώντας να
µεταλαµπαδεύσει συµπυκνωµένη γνώση
και εµπειρία για όλες τις πτυχές των εξα-
γωγών και του εξωτερικού εµπορίου.

Στόχος του GLOBALGREECE o FIRST
FORUM είναι να καταγράψει τις σηµαντικό-
τερες επιχειρήσεις, φορείς αλλά και ειδι-
κούς, που παρέχουν υπηρεσίες στήριξης της
εξωστρέφειας και εξαγωγικές εταιρείες µε
δίκτυα στο εξωτερικό και να συγκεντρώσει

κάτω από την ίδια στέγη τους προµηθευτές
και τους αγοραστές αυτών των υπηρεσιών.

Κατά την διάρκεια του, το GLOBAL
GREECE o FIRST FORUM θα προκαθορίσει
επιχειρηµατικές συναντήσεις µε ενδιαφε-
ρόµενους, θα οργανώσει συναντήσεις µε ει-
δικούς και θα συµβάλει στην προώθηση της
ιδέας της συνεργασίας στο διεθνές εµπόριο.
Οι τοµείς που στοχεύει να καλύψει µε την
πολυσχιδή διοργάνωση του το forum είναι
το εξαγωγικό marketing, οι χρηµατοδοτή-
σεις, οι διεθνείς µεταφορές, η παγκόσµια
προβολή, οι υπηρεσίες Internet και το πλή-
θος των έτερων υποστηρικτικών δραστη-
ριοτήτων.

Στο πλαίσιο του GLOBALGREECE o
FIRST FORUM θα καταρτιστεί αναλυτικός
κατάλογος µε τις σηµαντικότερες ελληνικές
επιχειρήσεις και φορείς υποστήριξης του
διεθνούς εµπορίου.

Ακόµη θα πραγµατοποιηθεί συνέδριο µε
θέµα τις συνέργιες για το διεθνές εµπόριο
και σε παράλληλες εκδηλώσεις θα παρέχο-
νται δωρεάν συµβουλευτικές υπηρεσίες από
ειδικούς του διεθνούς εµπορίου. Επιστέγα-
σµα της εκδήλωσης είναι να καταστεί η ε-
τήσια συνάντηση παρόχων υποστηρικτικών
υπηρεσιών διεθνούς εµπορίου και εξω-
στρεφών επιχειρήσεων. Περισσότερες πλη-
ροφορίες είναι διαθέσιµες στο site:
www.globalgreeceforum.com

GLOBAL GREECE FIRST FORUM -
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΙΕΘΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ Μία ακόµα δράση στο πλαίσιο του προγράµµατος διεθνούς αναπτυξιακής συνεργα-

σίας «SOLEN 10000 - ∆ωρεάν ηλιακή ενέργεια σε 10.000 κατοίκους της περιφέρειας της
Μονεραγκάλα της Σρι Λάνκα» ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο 2008 µε την τοποθέτηση φωτο-
βολταϊκών συστηµάτων από την ΜΚΟ ANCE (∆ίκτυο Εµπειρογνωµόνων Αθήνας) σε σπί-
τια και σχολεία της Μονεραγκάλα. Έτσι, µε την ολοκλήρωση της συγκεκριµένης δράσης,
η οποία είχε ξεκινήσει από τις 15 Μαρτίου 2008 και συγχρηµατοδοτήθηκε από την Hellenic
Aid του Ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών, επιτεύχθηκε µία σηµαντική ενίσχυση στην
ενεργειακή της υποστήριξη µιας από τις πλέον αποµακρυσµένες και λιγότερο αναπτυγ-
µένες  επαρχίες της Σρι Λάνκα στο ανατολικό κοµµάτι της χώρας, το οποίο δοκιµάζεται
από τις συγκρούσεις µεταξύ κυβερνητικών δυνάµεων και ανταρτών Ταµίλ.

Το πρόγραµµα έχει στόχο την αύξηση του οικογενειακού εισοδήµατος και της ποιό-
τητας ζωής των κατοίκων που ζουν µε λιγότερο από 20 ευρώ τον µήνα. Πρόκειται για οι-
κογένειες µε ένα ή δύο παιδιά που ζουν χωρίς νερό και χωρίς ηλεκτρικό ρεύµα στα α-
ποµακρυσµένα χωριά της περιφέρειας. Πρόκειται για οικογένειες µε παιδιά που για να
διαβάσουν τα µαθήµατα τους, χρησιµοποιούν λάµπες κηροζίνης, µε όλους τους κινδύ-
νους που αυτό συνεπάγεται (πυρκαγιές, επιβάρυνση της υγείας τους, µόλυνση του περι-
βάλλοντος, κ.α).  

Τα φωτοβολταϊκά συστήµατα που εξασφαλίζουν δωρεάν ενέργεια από τον ήλιο σε 400
οικογένειες και 60 σχολεία, θα απαλλάξουν τις οικογένειες από τα έξοδα της κηροζίνης,
θα τους εξασφαλίσουν φωτισµό για 3 ώρες την ηµέρα και θα τους παρέχουν την δυνατό-
τητα επικοινωνίας µε τον υπόλοιπο κόσµο µέσω της χρήσης ραδιοφώνου.  

Το πρόγραµµα "SOLEN 10000" αποτελεί µια ακόµη πρωτοβουλία της ΜΚΟ ANCE  που
από το 2005 προσπαθεί να στηρίξει τους κατοίκους του νησιού που ζουν κάτω από το ό-
ριο της φτώχειας δοκιµασµένοι τόσο από τον 20ετή εµφύλιο όσο και από τις οικονοµικές
και κοινωνικές επιπτώσεις που επέφερε το τσουνάµι τον τραγικό ∆εκέµβριο του 2004.

«SOLEN 10000» - ∆ΩΡΕΑΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΓΙΑ 10.000
ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΤΗΣ ΜΟΝΕΡΑΓΚΑΛΑ

ΜΚΟ ΩΣΜΩΣΗ: ΠΡΟΦΙΛ ΚΑΙ ∆ΡΑΣΕΙΣ
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Το ευρωπαϊκό σκηνικό απαιτεί από τις µη-κυβερνητικές οργανώ-
σεις συνεχή εµπλοκή στην ανάπτυξη της τοπικής αλλά και της ευ-

ρωπαϊκής κοινωνίας. Τεράστια κονδύλια δίνονται από τη κυβέρνηση
ή από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για αναπτυξιακά προγράµµατα τόσο
στην Ευρώπη όσο και στον υπόλοιπο κόσµο (Αφρική, Νότιο Αµερική,
Ασία), ή για προώθηση και διενέργεια µεγάλων εκστρατειών για θέ-
µατα που επηρεάζουν την ευρωπαϊκή κοινωνία. Πως εξασφαλίζεται
όµως η σωστή λειτουργία των ΜΚΟ, υπάρχει διαφάνεια, και δηµο-
κρατικές διαδικασίες; Ας πάρουµε τα πράγµατα µε τη σειρά.  Οι ορο-
λογίες είναι αρκετά διαφωτιστικές.

Το Λεξικό Όρων Γ' ΚΠΣ (Εθνική Επιτροπή Πληροφορικής,
www.infosoc.gr/) ορίζει για τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις ότι «αυ-
τές είναι µη κερδοσκοπικές εθελοντικές οµάδες πολιτών που οργα-
νώνονται σε τοπικό, εθνικό ή διεθνές επίπεδο. Οι MKO επιτελούν µια
πλειάδα υπηρεσιών και ανθρωπιστικών παρεµβάσεων, µεταφέρουν τις
ανησυχίες των πολιτών στις κυβερνήσεις, παρακολουθούν πολιτικές
και ενθαρρύνουν τη συµµετοχή των πολιτών στα κοινωνικά, περιβαλ-
λοντικά κλπ. θέµατα ανάλογα µε το σκοπό για τον οποίο έχουν ιδρυ-
θεί. Εκπρόσωπος της γραµµατείας των MKO συµµετέχει στην Επιτρο-
πή Παρακολούθησης του KΠΣ». 

«Ανάµεσα στον εµπορευµατοποιηµένο τοµέα της οικονοµίας και
στις δηµόσιες επιχειρήσεις και υπηρεσίες, υπάρχει ένας ευρύτατος
τοµέας, ο οποίος είναι γνωστός µε το όνοµα κοινωνική και αλληλέγ-
γυα οικονοµία: Περιλαµβάνει χιλιάδες µη κερδοσκοπικές οργανώσεις
(οργανώσεις, συνεταιρισµοί, ταµεία αλληλασφάλισης και ιδρύµατα).
Αντιπροσωπεύουν το 10% της συνολικής απασχόλησης στην Ευρώπη...
αυτός ο τοµέας αρχίζει να διεκδικεί τη ρήξη µε τα φιλελεύθερα δόγ-
µατα: Μπορεί κανείς να ασκεί επιχειρηµατικές δραστηριότητες χωρίς
να κινείται µόνο µέσα από τη λογική του κέρδους». («LE MONDE
diplomatique», από την «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία», 8/12/2002).

«Η Ευρωπαϊκή Οικονοµική και Κοινωνική Επιτροπή είναι ένα συµ-
βουλευτικό όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ιδρύθηκε το 1957 και
παρέχει έγκυρες συµβουλές στα µεγαλύτερα θεσµικά όργανα της ΕΕ
(την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συµβούλιο της ΕΕ και το Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο). Η εµπειρογνωµοσύνη µας αυτή παρέχεται µε την µορφή
'γνωµοδοτήσεων' µε αντικείµενο τις νοµοθετικές προτάσεις που υπο-
βάλλει η ΕΕ, ενώ καταρτίζουµε επίσης και 'γνωµοδοτήσεις πρωτο-
βουλίας' σχετικά µε θέµατα που κρίνουµε ότι είναι σκόπιµο να εξετα-
στούν. Μία από τις κύριες αποστολές µας είναι να αποτελούµε µία 'γέ-
φυρα' που ενώνει τα όργανα της ΕΕ µε την λεγόµενη 'οργανωµένη κοι-
νωνία των πολιτών'. Έργο µας είναι να προωθούµε τον ρόλο των ορ-
γανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, καθιερώνοντας έναν 'διαρθρω-
µένο διάλογο' µε τις οµάδες αυτές στα κράτη µέλη της ΕΕ και σε άλ-
λες χώρες σε ολόκληρο τον κόσµο. Τα µέλη µας εκπροσωπούν ένα ευ-
ρύ φάσµα οικονοµικών, κοινωνικών και πολιτιστικών συµφερόντων
στη χώρα τους. Οι εργασίες τους κατατάσσονται σε τρεις οµάδες: των
'Εργοδοτών', των 'Εργαζοµένων'  και των '∆ιαφόρων συµφερόντων'
(δηλ. των γεωργών, των καταναλωτών, των περιβαλλοντολόγων, των οι-
κογενειών, των ΜΚΟ, κλπ). Αυτός είναι ο τρόπος µε τον οποίο τα µέλη
της ΕΟΚΕ 'χτίζουν' τη γέφυρα ανάµεσα στην ΕΕ και στις οργανώσεις
της κοινωνίας των πολιτών στα κράτη µέλη». http://eesc.europa.eu/

«Η σύνθεση της Ευρωπαϊκής Οικονοµικής και Κοινωνικής Επι-
τροπής αντικατοπτρίζει το µεταβαλλόµενο πρόσωπο της ευρωπαϊκής
κοινωνίας.  Η παρουσία της Οµάδας διαφόρων συµφερόντων, παράλ-
ληλα µε την Οµάδα των Εργοδοτών και της οµάδας εργαζοµένων, δια-
σφαλίζει ότι η Επιτροπή είναι σε θέση να δώσει πλήρη φωνή του µε
τις ανησυχίες των διαφόρων κοινωνικών, επαγγελµατικών, οικονοµι-
κών και πολιτιστικών οργανώσεων που απαρτίζουν την κοινωνία των
πολιτών. 

Το µοναδικό χαρακτηριστικό που σφυρηλατεί την ταυτότητα της
οµάδας III είναι το ευρύ φάσµα των κατηγοριών που εκπροσωπούνται
εντός: τα µέλη της προέρχονται από οργανώσεις αγροτών, µικρές επι-
χειρήσεις, την βιοτεχνία, ελεύθερων επαγγελµατιών, συνεταιρισµούς
και µη κερδοσκοπικές ενώσεις, οργανώσεις καταναλωτών, περιβαλ-
λοντικές οργανώσεις, Ενώσεις που εκπροσωπούν την οικογένεια, τα
άτοµα µε ειδικές ανάγκες, την επιστηµονική και ακαδηµαϊκή κοινό-
τητα και τις µη κυβερνητικές οργανώσεις. 

Αυτές οι διαφορετικές οµάδες συνδέονται µεταξύ τους από το ότι
αισθάνονται υποχρέωση προς το µεγάλο ποσοστό του πληθυσµού της
ΕΕ του οποίου τα συµφέροντα εκπροσωπούν.  Αυτή η αίσθηση του δε-
σµού δίνει πάντα έµπνευση για οµαδική δουλειά στην πρόσκληση των
κοινωνικών και οικονοµικών φορέων για να συµµετέχουν αποτελε-
σµατικά στη διαµόρφωση των ευρωπαϊκών αποφάσεων. 

Ο κοινός στόχος είναι να επιτευχθεί η πραγµατική οικονοµική και
κοινωνική δηµοκρατία στην Ευρωπαϊκή Ένωση». http://eesc.europa.eu/ 

Η Ευρωπαϊκή Οικονοµική και Κοινωνική Επιτροπή της οµάδας ΙΙΙ
αποτελείται από 109 µέλη από τα 27 κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης (7 Έλληνες).  Επίσηµα, η οµάδα είναι γνωστή ως "διαφόρων συµ-
φερόντων" και αποτελείται από τα µέλη της οµάδας από πολλούς δια-
φορετικούς οργανισµούς στα κράτη µέλη.  Αυτές περιλαµβάνουν εκ-
προσώπους από κατηγορίες 
❚ αγρότες, 23+5 (2 από Ελλάδα Konstantinidis Kostakis, Liolios
Nikolaos), 
❚ καταναλωτές και τον τοµέα του περιβάλλοντος, 23 (4 από Ελλάδα
Kolokotronis Chara-lambos, Rudzikas Zenonas Rokus, Staikos
Stylianos, Zerefos Christos)
❚ την κοινωνική οικονοµία 35+1= (ο από Ελλάδα ) δηλαδή από συνε-
ταιρισµούς, ταµεία αλληλασφάλισης, ενώσεις, ιδρύµατα και ΜΚΟ του
κοινωνικού τοµέα.
❚ οι συνεταιρισµοί και οι µικρές και µεσαίες επιχειρήσεις, επαγγελ-
µατίες 10+13 (1 από Ελλάδα Gkofas Panagiotis)

«Οι  προτάσεις για το διορισµό των µελών της ΕΟΚΕ για την τε-
τραετή θητεία του προέρχονται από τα διάφορα κράτη µέλη, τα οποία
χρησιµοποιούν ελαφρώς διαφορετικές µεθόδους διορισµού αντιπρο-
σώπων από τις οργανώσεις τους.  Το Συµβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης, στη συνέχεια διορίζει επισήµως τους αντιπροσώπους».
http://eesc.europa.eu/groups/3/index_en.asp.

Ποιά είναι η µέθοδος διορισµού ευρωπαίων αντιπροσώπων από
τις οργανώσεις στην Ελλάδα; ∆ιαπιστώνουµε ότι η Ελλάδα εκπροσω-
πείται δυσανάλογα έως καθόλου και ότι δεν έχει προτείνει ως οφείλει
εκπροσώπους των ΜΚΟ στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
❚ Τι γίνεται  στην αντίστοιχη Ελληνική Οικονοµική και Κοινωνική Επι-
τροπή;

«Η ελληνική Ο.Κ.Ε. ιδρύθηκε το 1994, µε πρότυπο την Ο.Κ.Ε. της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, που στηρίζεται στον τριµερή διαχωρισµό των εκ-
προσωπούµενων συµφερόντων, διαχωρισµό δηλαδή σε τρεις Οµάδες,
µία των εργοδοτών - επιχειρηµατιών, µία των εργαζοµένων - µισθωτών
και δηµοσίων υπαλλήλων, και µία των λοιπών κατηγοριών στην οποία
εκπροσωπούνται οι αγρότες, οι ελεύθεροι επαγγελµατίες, η Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση και οι καταναλωτές». www.oke.gr/ Αποτελείται από:

α) πέντε (5) από την Πανελλήνια Συνοµοσπονδία Ενώσεων Γεωρ-
γικών Συνεταιρισµών (ΠΑ.Σ.Ε.ΓΕ.Σ.) και δύο (2) από τη Γενική Συνο-
µοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ελλάδος (ΓΕ.Σ.Α.Σ.Ε.),

β) ένα (1) Mέλος που ασκεί ελευθέριο επάγγελµα από τη Συντο-
νιστική Επιτροπή ∆ικηγόρων, τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο, το Τε-
χνικό Επιµελητήριο Ελλάδος, το Οικονοµικό Επιµελητήριο Ελλάδος,
το Γεωτεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδος, 

γ) έναν (1) εκπρόσωπο των καταναλωτών και 
δ) τρία (3) Mέλη από την Κεντρική Ένωση ∆ήµων και Κοινοτήτων

Ελλάδος (Κ.Ε.∆.Κ.Ε.).
Εάν κάνουµε µια αναγωγή στις αντίστοιχες ορολογίες στην Ελλη-

νική Επιτροπή και των τεσσάρων κατηγοριών της αντίστοιχης Ευρω-
παϊκής Επιτροπής, θα διαπιστώσουµε ότι κακώς συµµετέχουν 3 µέλη
της ΚΕ∆ΚΕ και ότι επίσης δεν υπάρχουν εκπρόσωποι των Ελληνικών
ΜΚΟ.

Στις Ελληνικές ΜΚΟ  αντιστοιχούν 6 εκπρόσωποι στην ελληνική
Ο.Κ.Ε. και 3 εκπρόσωποι στην Ευρωπαϊκή Οικονοµική και Κοινωνική
Επιτροπή.

Τελικά µήπως αποτελεί κοινωνική και ευρωπαϊκή ανάγκη οι ΜΚΟ
να σταµατήσουν τον άγονο διάλογο και να οργανωθούν απαιτώντας την
συµµετοχή που τους αναλογεί και επιτελώντας τον αδιαµφισβήτητο
ρόλο των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, συµµετέχοντας και
αυτές στον 'διαρθρωµένο διάλογο' όπως γίνεται και στα υπόλοιπα κρά-
τη µέλη της ΕΕ ;

∆έχονται η ΜΚΟ την υποκατάστασή τους από τους συνδικαλιστές
και τους δηµάρχους, όταν οι µεν πρώτοι εκπροσωπούν συντεχνιακά ή
πολιτικά συµφέροντα οι δε δεύτεροι είναι κρατικοί  λειτουργοί ;

Το 2005 ιδρύθηκε ο κρατικός οργανισµός «Έργο Πολιτών» µε τον
Ν. 3390/05, στην παράγραφο 2θ του οποίου για την αποστολή και τους
στόχους ορίζεται η προώθηση διοικητικών και θεσµικών µέτρων άρ-
σης των εµποδίων που εµποδίζουν  την άσκηση του εθελοντικού λει-
τουργήµατος αλλά και την ενσωµάτωση εκπροσώπων του εθελοντικού
κινήµατος στα κέντρα λήψης αποφάσεων. Τι έκανε γι αυτό τρία χρό-
νια µετά;

Το αµείλικτο ερώτηµα που προκύπτει είναι γιατί η Ελληνική πολι-
τεία δεν νοµοθετεί και δεν παίρνει διοικητικά σε Ευρωπαϊκή κατεύ-
θυνση για την συγκρότηση και συµµετοχή στην εκπροσώπηση των ΜΚΟ.

Γιατί δεν  προωθεί ως οφείλει τον ρόλο όλων των οργανώσεων της
κοινωνίας των πολιτών, υποστηρίζοντας τον καθιερωµένο και 'διαρ-
θρωµένο διάλογο' τον οποίο επιδιώκει στα κράτη µέλη της η ΕΕ;

Γιατί δεν επιθυµεί την πραγµατική οικονοµική και κοινωνική δη-
µοκρατία που θεσµοθέτησε η Ευρωπαϊκή Ένωση;

Αρκετοί είναι αυτοί που υποστηρίζουν ότι αυτό γίνεται γιατί αν υ-
πήρχαν οργανωµένα και θεσµικά όργανα των ΜΚΟ δεν θα επέτρεπαν
την αδιαφανή διασπάθιση των κρατικών χορηγιών και των ευρωπαϊ-
κών κονδυλίων από τα τρωκτικά της πολιτικής µας ζωής. Αν είναι ό-
µως έτσι τότε παρεµποδίζεται ο εθελοντισµός αφού τα κονδύλια που
προορίζονται για τη δράση του τα νέµονται επιτήδειοι. 

Το µόνο σίγουρο είναι ότι σε εµάς τους πολλούς και «ασήµαντους»
ανθρώπους των ΜΚΟ, που δεν εκπροσωπούµε ΝΠ∆∆ (εκκλησία), χρη-
µατοπιστωτικά ιδρύµατα, µεγάλα εκδοτικά συµφέροντα ή πολυεθνι-
κές εταιρίες και δεν οργανώνουµε βαρύγδουπες συναυλίες στο Ηρώ-
δειο, αλλά αγωνιζόµαστε σεµνά, ταπεινά και εθελοντικά  για το περι-
βάλλον, την κοινωνία και τις παραδόσεις µας µε το υστέρηµά µας, α-
ποµένει ο άχαρος ρόλος να πρέπει να αποδείξουµε ότι δεν είµαστε ε-
λέφαντες, όταν βγαίνουν άνθρωποι άσχετοι και µας κατηγορούν ότι ό-
λοι ...το ίδιο είµαστε, κάθε φορά που σκάει ένα καινούργιο σκάνδαλο
από τους λίγους και εκλεκτούς που χαίρουν αναγνώρισης από τη πο-
λιτεία. Ευτυχώς, δεν είµαστε όλοι το ίδιο, δεν είµαστε όλοι ελέφαντες. 

Αποµένει να αποδείξει και το κράτος το ίδιο, µε προώθηση διοι-
κητικών και θεσµικών µέτρων άρσης των εµποδίων που εµποδίζουν
την άσκηση του εθελοντικού λειτουργήµατος αλλά και την ενσωµάτω-
ση εκπροσώπων του εθελοντικού κινήµατος στα κέντρα λήψης απο-
φάσεων.
❚ Ο Γεώργιος Καστάνης είναι Πολιτικός Μηχ/κός, κάτοχος ΜΒΑ και
Πρόεδρος της ΜΚΟ ΙΛΙΣΟΣ

Εµείς δεν είµαστε ελέφαντες, εσείς;
Του Γεωργίου Καστάνη*

ΟΙ ΜΗ-ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
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Κρέας µε …. ονοµατεπώνυµο και στις τουριστικές περιοχές
Με ερώτηση του στη Βουλή ο Βουλευτής της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Μάξιµος Χα-

ρακόπουλος ζήτησε την επέκταση του πεδίου εφαρµογής της απόφασης για την ανα-
γραφή πληροφοριών στις ετικέτες έκδοσης των ζυγιστικών µηχανών κατά τη λιανική
πώληση του κρέατος και σε όλες τις τουριστικές περιοχές ανεξαρτήτως πληθυσµια-
κών προϋποθέσεων, ενώ αξιώνει και την αναγραφή στις αυτοκόλλητες ετικέτες πλη-
ροφοριών σχετικά µε το είδος για την προέλευση του ζώου και για τον κιµά.

Κατασκευή Κέντρο Επεξεργασίας Λυµάτων και
∆ικτύου Αποχέτευσης

Με ∆ελτίου τύπου ηµερ. 17.7.2008 ο ∆ήµος Παιανίας ανακοίνωσε τη δηµιουργία
Κέντρου Επεξεργασίας Λυµάτων και ∆ικτύου Αποχέτευσης για την περιοχή των Με-
σογείων από το ΥΠΕΧΩ∆Ε κατόπιν συµφωνίας των ∆ηµάρχων Παιανίας κ. ∆. ∆άβαρη,
Κορωπίου κ. Θ. Αθανασόπουλου και Μαρκοπούλου κ. Φ. Μαγουλά, µε τον Υπουργό
ΠΕΧΩ∆Ε κ. Γ. Σουφλιά.

Σύµφωνα µε δήλωση του ∆ηµάρχου Παιανίας η τοποθεσία όπου θα γίνει το Κ.Ε.Λ.
έχει καθοριστεί και το πρόβληµα των κεντρικών αγωγών καθώς και του αγωγού διά-
θεσης έχει λυθεί. Ο Υπουργός διαβεβαίωσε ότι το έργο θα ξεκινήσει και θα ολοκλη-
ρωθεί όσο το δυνατόν γρηγορότερα διότι η ανάγκη πραγµατοποίησης του είναι επιτα-
κτική και διότι έχει πολύ υψηλό βαθµό ωριµότητας και θα είναι άδικο να χαθούν οι
χρηµατοδοτήσεις που έχουν ήδη εγκριθεί.

Συνάντηση των Συντελεστών της πρωτοβουλίας «Συνεργασία
για το Περιβάλλον» µε τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας

Το Προεδρικό Μέγαρο επισκέφθηκαν τη ∆ευτέρα 21 Ιουλίου 2008 στις 13:30 οι
πρόεδροι των κοινωνικοπολιτικών φορέων και των πρυτανικών αρχών που µετέχουν
στη «Συνεργασία για το Περιβάλλον», όπου συναντήθηκαν µε τον Πρόεδρο της ∆η-
µοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια προκειµένου να τον ενηµερώσουν για τη δηµιουργία
του φορέα που αποσκοπεί στη διάσωση των τελευταίων ελεύθερων χώρων στο Λε-
κανοπέδιο.

Μέριµνα για την αντιπυρική προστασία του ∆ήµου Περάµατος
Με το ∆ελτίου Τύπου αρ. 430, ηµ. 22.7.2008 ο ∆ήµαρχος Περάµατος κ. Γιάννης

Γλύκας,  εξέφρασε την ικανοποίησή του από την ανταπόκριση των φορέων των όµο-
ρων δήµων, που σχετίζονται µε το σχέδιο πυρασφάλειας και πρόληψης πυρκαγιών ή
άλλων έκτακτων γεγονότων, στην έκκληση συνεργασίας που τους απηύθυνε σε σύ-
σκεψη που πραγµατοποιήθηκε στο ∆ηµαρχείο Περάµατος, στα πλαίσια του «Σχεδίου
Ξενοκράτης».

Στη δήλωση του τόνισε ότι το Πέραµα διατρέχει ιδιαίτερο κίνδυνο κατά τους θερι-
νούς µήνες για την περιοχή της Χωράφας, αλλά και λόγω των εγκαταστάσεων ων ε-
ταιριών πετρελαιοειδών, και ως εκ τούτου η έλλειψη µηχανολογικού εξοπλισµού αλ-
λά και έµψυχου δυναµικού καθιστά την κατάσταση ακόµα πιο σοβαρή. Γι’ αυτό το λό-
γο ζήτησε από την Πολιτεία να επανδρώσει το Πέραµα µε τον ανάλογο µηχανολογικό
υλικό αλλά και µε το έµψυχο δυναµικό, ώστε ο δήµος να είναι έτοιµος να ανταποκρι-
θεί σε τυχόν πρόβληµα.

Επιβολή προστίµου 1.151 € από τον Ο.Λ.Π. στο ∆ήµο Περάµα-
τος για χρήση κρουνού που ανήκει στον οργανισµό

Με το ∆ελτίου Τύπου αρ. 434, ηµ. 22.7.2008 ο ∆ήµος Περάµατος καταγγέλλει την
επιβολή προστίµου ύψους 1.511 _ σε βάρος του από τον Οργανισµό Λιµένος Πειραι-
ώς. Το πρόστιµο επεβλήθηκε στο ∆ήµο Περάµατος επειδή όχηµα του, που συµµετέ-
χει στη δύναµη της πολιτικής προστασίας Πειραιά, ανεφοδιάστηκε µε νερό από κρου-
νό του Ο.Λ.Π.

Ο ∆ήµαρχος Περάµατος, κ. Γιάννης Γλύκας, θεώρησε το γεγονός άξιο θαυµασµού
και κάλεσε την Κυβέρνηση, και ειδικότερα τον Υπουργό Εµπορικής Ναυτιλίας, να πά-
ρει θέση.

Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ.
20.7.2008 οι Οικολό-

γοι Πράσινοι δήλωσαν, µε
αφορµή την πρόσφατη και
ξαφνική πρόταση για κα-
τάργηση της Εθνικής Αρ-
χής για το «µαύρο χρή-
µα», ότι η καταπολέµηση
της διαφθοράς είναι θεµελιώδους σηµασίας ζήτηµα που δεν χωράει πολιτικές δικαιολο-
γίες, προσχήµατα αναβολές και ποικιλότροπη παρεµπόδιση της λειτουργίας των υφιστά-
µενων ανεξάρτητων αρχών. Η κατάργηση της Αρχής µε την αντικατάσταση της από επι-
τροπή εποπτευόµενη από το Υπουργείο Οικονοµικών µόνο περαιτέρω συγκάλυψη µπορεί
να φέρει.

Οι Οικολόγοι Πράσινοι εκτιµούν πως η επικρατούσα κυβερνητική πολιτική είναι πολι-
τική συγκάλυψης και αναβολής η οποία δεν είναι τίποτε άλλο από ανοχή και επανάληψη
των φαινοµένων σήψης του κοµµατικού συστήµατος πελατειακών εξυπηρετήσεων και του
δικοµµατισµού γενικότερα. Το σκάνδαλο Siemens αποτελεί µία πρώτης τάξης ευκαιρία
όχι µόνο για να πληρώσουν το πολιτικό κόστος όσοι ενθαρρύνουν ή συγκαλύπτουν την δια-
φάνεια και τη διαφθορά αλλά και για να ξεκινήσει η αντιµετώπιση της διαφθοράς και η ε-
ξυγίανση της πολιτικής της χώρας.

Οι Οικολόγοι Πράσινοι για την χειραγώγηση
των ερευνών για το βρώµικο χρήµα

Με το ∆ελτίου Τύπου αρ. 425, ηµ. 22.7.2008 ο ∆ήµος Περάµατος
ανακοίνωσε την κατάθεση µηνυτήριας αναφοράς από την πλευρά
του ∆ηµάρχου, κου Γιάννη Γλύκα, κατά της ∆ιοίκησης του Οργανι-
σµού Λιµένος Πειραιώς για τις εργασίες επέκτασης της 1ης προ-
βλήτας.

Ο ίδιος ο ∆ήµαρχος δήλωσε µε έµφαση ότι η µηνυτήρια αναφο-
ρά υπαγορεύεται από τη στάση της ∆ηµοτικής Αρχής , απέναντι στα επεκτατικά σχέδια
του ΟΛΠ, που δυστυχώς σήµερα εξυπηρετεί ξένα συµφέροντα ενάντια στην πόλη του
Περάµατος και υπενθύµισε ότι ο Περαµαϊκός λαός δε θα ανεχθεί την κατασκευή τρίτης
προβλήτας.

Οι Οικολόγοι Πράσινοι για την χειραγώγηση των
ερευνών για το βρώµικο χρήµα

∂È‰ÈÎ¿ ÙÈÌÔÏfiÁÈ· ¢∂∏ ÁÈ· Ù· ∞ÌÂ∞
Με ερώτησή της στη Βουλή η Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κα Χρύσα Αράπογλου ζήτησε την

υλοποίηση συγκεκριµένης ρύθµισης για τη θέσπιση ειδικού τιµολογίου της ∆ΕΗ για τα ά-
τοµα µε αναπηρία, και να γνωστοποιήσει το Υπουργείο εάν προτίθεται να αναλάβει πρω-
τοβουλία σε συνεργασία µε τηνΚΕ∆ΚΕ για την απαλλαγή από την καταβολή των ατόµων µε
αναπηρία, σύµφωνα µε όσα προβλέπει το άρθρο 202 παράγραφος 3 του νέου ∆ηµοτικού
και Κοινοτικού κώδικα, βάσει του οποίου δίνεται η δυνατότητα σου ΟΤΑ, είτε να µειώνουν
σε ποσοστό 50% είτε και να απαλλάσσουν από τα δηµοτικά τέλη τους πολίτες µε αναπηρία.

Αιχµές της Βουλευτού Χρύσας Αράπογλου κατά του Νοµάρχη Θεσσαλονίκης

Με γραπτή δήλωση της η Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, κα Χρύσα Αράπογλου, κατήγγειλε
την αιφνιδιαστική, ακατανόητη και απαράδεκτη ακύρωση από την πλευρά του Νοµάρ-
χη Θεσσαλονίκης των προγραµµατισµένων εκδηλώσεων στη Μονή Λαζαριστών. 

Η κα Αράπογλου κατηγόρησε τον Νοµάρχη για προσβολή του πολιτισµού της πόλης
της Θεσσαλονίκης, µε την ακύρωση των προγραµµατισµένων συναυλιών στο χώρο της
Μονής Λαζαριστών, και του συνέστησε να µεριµνήσει περισσότερο για την πολιτιστική
αναβάθµιση της πόλης διεκδικώντας σθεναρά τους πόρους που της οφείλει η Κυβέρ-
νηση.
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Έκκληση για παρέµβαση του Πρωθυπουργού σχετικά µε τη
στελέχωση των ∆ιευθύνσεων της Νοµαρχίας Αθηνών.

Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 24.7.2008 ο Νοµάρχης Αθηνών, κ Γιάννης Σγουρός, έκανε
δηµόσια έκκληση για παρέµβαση του Πρωθυπουργού προκειµένου να επιλυθεί το ζή-
τηµα της ανανέωσης των συµβάσεων 222 συµβασιούχων υπαλλήλων της Νοµαρχίας
και την έγκριση της πρόσληψης 550 νέων συµβασιούχων που είχαν ζητηθεί. Ο κος
Σγουρός εξέφρασε τη δυσαρέσκεια του για την απόρριψη των αιτηµάτων του από τον
Υπουργό Οικονοµίας και Οικονοµικών κο Γιώργο Αλογοσκούφη, τη στιγµή που είχαν
γίνει δεκτά στο σύνολο τους από τον υπουργό Εσωτερικών, κο Προκόπη Παυλόπου-
λο. Υπενθύµισε πως ο αριθµός των υπαλλήλων που υπηρετούν στη Νοµαρχία Αθηνών
φτάνει µόλις τους 1.452 τη στιγµή που προβλέπονται 3.657 θέσεις, µε αποτέλεσµα η
υπάρχουσα κατάσταση να οδηγεί πολλές από τις διευθύνσεις της Νοµαρχίας από την
υπολειτουργία στο κλείσιµο.

Εξυγίανση και εκµετάλλευση των εγκαταστάσεων της ∆ΙΑΝΑ
Με ερώτηση του στους Υπουργούς Μακεδονίας - Θράκης και ΠΕ.ΧΩ.∆Ε. ο Βου-

λευτής της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Θεόδωρος Καράογλου ζήτησε να γνωστοποιηθεί εάν
υπάρχει δυνατότητα να ακυρωθεί η πώληση του οικοπέδου του πρώην εργοστασίου
της ∆ΙΑΝΑ σε ιδιώτη και να αποδοθεί ως χώρος πρασίνου στους κατοίκους της ευ-
ρύτερης περιοχής, σε περίπτωση που  δεν είναι δυνατή η ακύρωση της πώλησης, να
γίνουν γνωστές οι ενέργειες που προβλέπεται να προβούν τα αρµόδια Υπουργεία προ-
κειµένου να διασφαλισθεί η εργασία εξυγίανσης του εδάφους του οικοπέδου του πρώ-
ην εργοστασίου της ∆ΙΑΝΑ από τον νέο ιδιοκτήτη των εγκαταστάσεων, και τέλος να
γίνει γνωστό εάν έχουν περιέλθει σε συνεννόηση τα αρµόδια Υπουργεία µε τον νέο ι-
διοκτήτη των εγκαταστάσεων του πρώην εργοστασίου της ∆ΙΑΝΑ ως προς τη φύση
της εκµετάλλευσης του χώρου.

Στελέχωση και εύρυθµη λειτουργία του
Λαογραφικού Μουσείου Μακεδονίας - Θράκης

Με ερώτηση του στον Υπουργό Πολιτισµού ο Βουλευτής της Νέας ∆ηµοκρατίας κ.
Θεόδωρος Καράογλου ζήτησε να γίνουν γνωστοί οι λόγοι για τους οποίους το αρµό-
διο Υπουργείο δεν έχει προχωρήσει στην έγκριση και προκήρυξη νέων θέσεων ερ-
γασίας για την έγκαιρη στελέχωση και κάλυψη των αναγκών σε προσωπικό του Λαο-
γραφικού και Εθνολογικού Μουσείου Μακεδονίας- Θράκης και να γνωστοποιηθούν
τα µέτρα που προβλέπεται να λάβει το αρµόδιο Υπουργείο ώστε να µην ανασταλεί η
λειτουργία τριών εκθέσεων (µόνιµων και περιοδικών) του µουσείου.

Ο κος Καράογλου συµπλήρωσε την ερώτηση του ζητώντας να γίνει γνωστό εάν το αρ-
µόδιο Υπουργείο πρόκειται να εξετάσει την αλλαγή του καθεστώτος πρόσληψης του προ-
σωπικού στο Λαογραφικό και Εθνολογικό Μουσείο Μακεδονίας - Θράκης µε οκτάµηνες
συµβάσεις ώστε να µη στελεχώνεται κατά περιόδους µε υπεράριθµο προσωπικό.

Κοινωνική µέριµνα για του δόκιµους των Σωµάτων Ασφαλείας
Με ερώτηση του στον Υπουργό Εσωτερικών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης Αποκέντρωσης

και ∆ηµόσιας Τάξης ο Βουλευτής της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Θεόδωρος Καράογλου ζή-
τησε να γίνουν γνωστά τα µέτρα που προβλέπεται να λάβουν τα αρµόδια Υπουργεία
για την κοινωνική µέριµνα των δοκίµων των Σωµάτων Ασφαλείας της χώρας µας, που
αντιµετωπίζουν σοβαρό πρόβληµα υγείας κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης τους στις
Σχολές των Σωµάτων Ασφαλείας, καθώς και οι λόγοι για τους οποίους δεν αξιοποι-
ούνται τα άτοµα που φοιτούν στις Σχολές των σωµάτων ασφαλείας και έχουν λάβει
την κατάλληλη εκπαίδευση, σε γραφειοκρατικές θέσεις των ίδιων των Σωµάτων, ε-
φόσον αντιµετωπίσουν σοβαρό πρόβληµα υγείας πριν την ολοκλήρωση των σπουδών
τους και εφόσον για σοβαρούς λόγους υγείας δεν τους επιτρέπεται να συνεχίσουν στο
ίδιο επιχειρησιακό αντικείµενο.

Αίτηµα για αναπροσαρµογή της επιστροφής φόρου για το
αγροτικό πετρέλαιο

Με κοινή τους επιστολή ηµερ. 29.7.2008 οι Βουλευτές της Νέας ∆ηµοκρατίας κκ.
Μάξιµος Χαρακόπουλος, Γιώργος Κασαπίδης και Αντώνης Καρπούζας ζήτησαν από
τον υπουργό Οικονοµίας κο Γιώργο Αλογοσκούφη την αναπροσαρµογή της επιστρο-
φής φόρου για το αγροτικό πετρέλαιο στους κατά κύριο και αποκλειστικό επάγγελµα
αγρότες αλλά και όσους ποτίζουν τα κτήµατα τους µε ντιζελοµηχανές.

Στήριξη και προώθηση παραγωγής βιοντίζελ στη χώρα µας

Με ερώτηση του στον Υπουργό Ανάπτυ-
ξης ο Βουλευτής της Νέας ∆ηµοκρα-

τίας κ. Θεόδωρος Καράογλου ζήτησε να γί-
νουν γνωστά τα µετρά που προβλέπεται να
λάβει το αρµόδιο Υπουργείο προκειµένου
να προωθήσει και να στηρίξει την καλλιέρ-
γεια των ενεργειακών φυτών στη χώρα µας,
τα µέτρα που σκοπεύει να λάβει το αρµό-
διο Υπουργείο ώστε να διευκολυνθεί η διά-
θεση της παραγωγής των εγχώριων εται-
ριών σε αυτούσιο βιοντίζελ  στα διυλιστή-
ρια και πως προβλέπεται να στηρίξει την
ελληνική παραγωγή, ώστε να είναι αντα-

γωνιστική σε
ενδεχόµενο α-
πελευθέρωσης
της αγοράς.

Ο κος Κα-
ράογλου συ-
µπλήρωσε την
ερώτηση του
ζητώντας να γί-
νει γνωστό εάν το αρµόδιο Υπουργείο θα ε-
ξετάσει τις καταγγελίες σχετικά µε την κα-
θαρότητα του βιοντίζελ Β99 αµερικανικής
προέλευσης;

Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 5.8.2008 η Επιτροπή Πρωτο-
βουλίας Κατοίκων Πλάκας καταγγέλλει την απόφα-

ση τροποποίησης του Π.∆., που προβλέπει την επέκτα-
ση των µπαρ και των εστιατορίων σε όλους στους ορό-
φους των διατηρητέων κτιρίων που βρίσκονται σε κε-
ντρικά σηµεία  της Πλάκας και τη δυνατότητα ενοποίη-
σης των καταστηµάτων στο ισόγειο µέχρι εµβαδού 200
m2, και η οποία εγκρίθηκε από το αρµόδιο ΣΧΟΠ (Συµ-
βούλιο Χωροταξίας Oικισµού & Περιβάλλοντος) και ήδη
στάλθηκε για γνωµοδότηση στο ΥΠΠΟ και τον ∆ήµο Α-
θηναίων.

Η Επιτροπή Πρωτοβουλίας Κατοίκων Πλάκας θεω-
ρώντας ότι επιχειρούµενη τροποποίηση των βασικών αρ-
χών του Προεδρικού ∆ιατάγµατος κυοφορεί κινδύνους
καταστροφής της ιστορικής γειτονιάς, καλεί το ΥΠΠΟ και

το ∆ήµο Αθηναίων που θα κληθούν να γνωµατεύσουν, τα πολιτικά κόµµατα, τους ανθρώ-
πους του πνεύµατος, τους πολίτες που τόσα χρόνια χαίρονται την Πλάκα για αυτό που εί-
ναι, τους επαγγελµατίες της γειτονιάς που σήµερα απειλούνται µε εξοβελισµό και κυρίως
τους κατοίκους της να αποτρέψουν αυτό το παράλογο σχέδιο.

Εγκληµατικές τροποποιήσεις του Π.∆. 5.10.93 που
έσωσε την Πλάκα επιχειρεί το ΥΠΕΧΩ∆Ε

Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 1.8.2008 ο Νοµάρχης Αθηνών, κ. Γιάννης Σγουρός, εξέφρασε
τη λύπη του για την επ’ αυτοφόρω σύλληψη δύο εξεταστών της ∆ιεύθυνσης Μεταφορών,
του Νότιου τοµέα της Νοµαρχίας Αθηνών, κατά την εξέταση υποψηφίου οδηγού για την α-
πόκτηση διπλώµατος δικύκλου. Με την ευκαιρία του περιστατικού έκανε έκκληση προς
τους πολίτες να συνεργαστούν µε τις ∆ιευθύνσεις της νοµαρχίας για να περιοριστεί το φαι-
νόµενο του χρηµατισµού, και προς τον Υπουργό Μεταφορών να εισαχθεί ένα αδιάβλητο
σύστηµα εξέτασης που θα βασίζεται στις νέες τεχνολογίες και δε θα υπεισέρχεται ο αν-
θρώπινος παράγοντας. Παράλληλα υπογράµµισε πως οι ελλείψεις της Νοµαρχίας σε προ-
σωπικό και η στάση του Υπουργείου Μεταφορών στον τρόπο επιλογής των εξεταστών πλήτ-
τουν την αντικειµενικότητα και την αµεροληψία του συστήµατος των εξετάσεων.

Επ’ αυτοφόρω σύλληψη δύο εξεταστών της ∆ιεύθυνσης
Μεταφορών, του Νότιου τοµέα της Νοµαρχίας Αθηνών.

Έκκληση για άµεση απελευθέρωση του Νοµάρχη Γάζας

Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 5.8.2008 ο Νο-
µάρχης Αθηνών, κ. Γιάννης Σγουρός,

εξέφρασε την έντονη ανησυχία και λύπη
του για τις συλλήψεις Νοµαρχών και άλ-
λων στελεχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης
στη λωρίδα της Γάζας, οι οποίες µεταξύ
άλλων δυσχεραίνουν και τη διανοµή της
διεθνούς ανθρωπιστικής βοήθειας που α-

ποστέλλεται για την ανακούφιση του Πα-
λαιστινιακού λαού.

Ο Νοµάρχης απηύθυνε έκκληση για
την άµεση απελευθέρωση του νοµάρχη
της Γάζας, Μοχάµεντ ελ Κούτρα, καθώς
και όλων των άλλων Νοµαρχών και στε-
λεχών που έχουν συλληφθεί κατά το τε-
λευταίο διάστηµα.\
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Με ερώτηση του προς τους Υπουργούς Οικονοµίας και
Οικονοµικών και ΠΕΧΩ∆Ε ο Βουλευτής της Νέας ∆η-

µοκρατίας κ. Μάξιµος Χαρακόπουλος ζήτησε γενναία χρη-
µατοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισµό του έργου της
εκτροπής του Αχελώου αλλά και των άλλων περιβαλλοντι-
κών έργων στη Θεσσαλία. Ειδικότερα µάλιστα ο κος Χαρα-
κόπουλος ζήτησε να γίνει γνωστό το χρονοδιάγραµµα της
ολοκλήρωσης των έργων της µερικής εκτροπής του Αχε-
λώου και η µέχρι σήµερα χρηµατοδότηση του έργου.

Χρηµατοδότηση εκτροπής Αχελώου και
αρδευτικών έργων στη Θεσσαλία

Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 11.8.2008, η ∆ηµοτική Κίνηση Α-
µαρουσίου «Κόντρα Στον Καιρό» πρότεινε την απαλ-

λοτρίωση των 10 στρεµµάτων του κτήµατος Καρέλα ως χώ-
ρου πρασίνου για τη δηµιουργία ήπιων αθλητικών εγκατα-
στάσεων, µε δεδοµένο ότι ο υπόλοιπος χώρος του κτήµα-
τος αρκεί για να αξιοποιηθεί ως χώρος  πολιτισµού και ή-
πιων αθλητικών δραστηριοτήτων, και απορρίπτει τη χρήση
του ως χώρου αναψυχής ή την κατασκευή κτιρίων περι-
βαλλοντικής ευαισθητοποίησης.

Επίσης κάλεσε τη δηµοτική Αρχή να λάβει όλα τα ανα-
γκαία νοµικά µέτρα, πριν από τις 14 Αυγούστου, ώστε να α-
κυρωθεί η εκποίηση από την ΕΛΕΗΜΟΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΘΗ-
ΝΩΝ και να πληροφορηθούν όλοι οι ενδιαφερόµενοι την α-
πόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για την απαλλοτρίωση
του κτήµατος Καρέλα.
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Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 12.8.2008 οι
Οικολόγοι Πράσινοι διατύπωσαν

τις θέσεις τους πάνω στα µέτρα που πα-
ρουσίασε ο Υπ. Μεταφορών για τον
ΟΣΕ. Ειδικότερα υποστήριξαν ότι απο-
τέλεσµα των µέτρων αυτών θα είναι:

◆ Από τις προγραµµατισµένες ε-
πενδύσεις, να διασωθούν µόνο όσες
αφορούν τον άξονα Πάτρα-Αθήνα-
Θεσσαλονίκη 

◆ Το υπόλοιπο δίκτυο να οδηγη-
θεί στην απαξίωση και το σταδιακό

κλείσιµο, µε µαταίωση επενδύσεων,
περικοπές δροµολογίων, ακινητο-
ποίηση συρµών από ελλείψεις βασι-
κών εξαρτηµάτων και σοβαρά κενά
σε προσωπικό «πρώτης γραµµής».

Οι Οικολόγοι Πράσινοι θεωρούν
ότι τα µέτρα που πρότεινε η κυβέρ-
νηση µαρτυρούν την αποτυχία της να
εξυγιάνει ένα ζωτικής σηµασίας δη-
µόσιο οργανισµό αλλά και να συγκα-
λύψει την πρόθεσή της να χρηµατο-
δοτήσει εις βάρος του σιδηροδρόµου

ένα από τα πυκνότερα δίκτυα αυτο-
κινητοδρόµων στην Ευρώπη. Καλούν
δε την κυβέρνηση να προωθήσει µία
πολιτική για τη συγκρότηση ενός ο-
λοκληρωµένου και ανταγωνιστικού
δικτύου σιδηροδρόµου και συνδυα-
σµένων µεταφορών και να µη θυσιά-
σει τη βιωσιµότητα της χώρας σε «ι-
διαίτερες» σχέσεις µε επαγγελµατι-
κές συντεχνίες (τοπικά ΚΤΕΛ, κοινο-
πραξίες ιδιωτικών αυτοκινητοδρό-
µων).

Οι Οικολόγοι - Πράσινοι για τα µετρά του Υπ. Μεταφορών για τον ΟΣΕ

Επεκτείνεται η ανακύκλωση
στο νησί της Πάρου 

Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 20.8.2008 η παράταξη Κίνη-
µα Αυτοδιοίκησης στην ΕΝΑΕ εξέφρασε την έντο-

νη ανησυχία της και τη βαθιά απογοήτευσή της για τη
µακρά περίοδο θερινής ραστώνης, απραξίας και αδρά-
νειας, στην οποία έχει περιέλθει το Προεδρείο των Νο-
µαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας, από τη διεξαγω-
γή του έκτακτου συνεδρίου στην Αθήνα από τον Μάιο
και µετά.

Ο επικεφαλής της παράταξης κος Γιάννης Μίχας σε
επιστολή του προς τον πρόεδρο του ∆.Σ. της Ε.Ν.Α.Ε. ε-
πισηµαίνει ότι παρ’ όλο που εκκρεµούν πολλά σηµα-
ντικά θέµατα προς συζήτηση και διευθέτηση µεταξύ των
ποίων και η ∆ιοικητική Μεταρρύθµιση που προωθεί η
Κυβέρνηση το προεδρείο, από το τελευταίο έκτακτο συ-
νέδριο της ΕΝΑΕ στην Αθήνα, έχει επιλέξει να τηρεί σι-
γή ιχθύος απέναντι στις κυβερνητικές µεθοδεύσεις.

Τέλος ο κ. Μίχας απηύθυνε ερώτηση προς το προ-
εδρείο της ΕΝΑΕ σχετικά µε τους λόγους που δεν πραγ-
µατοποιήθηκε η συνάντηση που συναποφασίστηκε µε
τον Πρωθυπουργό της χώρας και τον Υπουργό Εσωτε-
ρικών για τη ∆ιοικητική Μεταρρύθµιση και το χρόνο ψή-
φισης στη Βουλή του νέος Κώδικα των Νοµαρχιακών
Αυτοδιοικήσεων, για την τύχη του οποίου η παράταξη
δεν έχει λάβει ακόµα κάποια ενηµέρωση.
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Συνεχίζονται οι εργασίες
ανάπλασης στο ∆ήµο Βύρωνα

Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 22.8.2008 ο ∆ήµος Βύρωνα ενηµέ-
ρωσε για την εξέλιξη των έργων ανάπλασης και διαµόρ-

φωσης των δηµόσιων χώρων µε στόχο την αναβάθµιση της ποι-
ότητας ζωής στην καθηµερινότητα των δηµοτών.
Έργα τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη είναι:
• Η κατασκευή του νέου κτηρίου του 6ου δηµοτικου σχολειου
• Η ανακατασκευή της πλατειάς Βυζάντιου
• Τα έργα ανάπλασης της λεωφόρου Καρέα
• Η κατασκευή της πλατείας Αγίου Γεωργίου Καρεα  
• Η αναπλαση της περιοχης αναπηρων πολεµου
• Η ανακατασκευη των οδων Νεάρχου - Τραπεζούντος
• Η κατασκευή εγκαταστάσεων στίβου
• Η κατασκευή χώρου στάθµευσης αυτοκίνητων επί της οδού

Βορείου Ηπείρου  
• Τα έργα ανάπλασης του  δηµοτικού νεκροταφείου Βύρωνα
• Η κατασκευή δικτύου οµβρίων επί της οδού Νικολόπουλου
• Τα έργα συντήρησης και βελτίωσης του οδικού δικτυού

∆˙·Ì› ÛÙË ÃÂÈÌ¿Ú· ÔÈÎÔ‰ÔÌÔ‡Ó
·Ú¿ÓÔÌ· ÔÈ ∞Ï‚·ÓÔ›

Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 22.8.2008 το κόµµα της ∆ηµο-
κρατικής Αναγέννησης καταγγέλλει την προσπάθεια της κυ-
βέρνησης Μπερίσα να ανεγείρει τζαµί στην καρδιά της Χει-
µάρας. Σε οικόπεδο µάλιστα που ανήκει στην Κηπαριώτι-
κη οικογένεια των αδελφών Αλέξη. Παρά την προσπάθεια
του ∆ήµου της Χειµάρας να σταµατήσει τις εργασίες για την
παράνοµη οικοδόµηση του τζαµιού, µε τη στήριξη της κε-
ντρικής κυβέρνησης, οι εργασίες συνεχίζονται.

Η ∆ηµοκρατική Αναγέννηση, καλεί τόσο το ελληνικό Υ-
πουργείο Εξωτερικών να προβεί αµέσως σε όλες εκείνες
τις προβλεπόµενες ενέργειες για την προστασία της ελλη-
νικής µειονότητας όσο και τους διεθνείς οργανισµούς για
την προστασία των Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων να επιλη-
φθούν της υπόθεσης. Παράλληλα, µε επιστολή του εκπρο-
σώπου Τύπου του Κόµµατος κ. Σταύρου Βιτάλη προς τον
Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Μπαρόζο, γίνεται
διεξοδική ενηµέρωση της Ε.Ε. η οποία και καλείται να θέ-
σει µε κατεπείγοντες διαδικασίες το θέµα αυτό στην Αλβα-
νική Κυβέρνηση.

Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 18.8.2008 ο ∆ήµος Πάρου ανα-
κοίνωσε ότι το πρόγραµµα ανακύκλωσης υλικών επε-

κτείνεται σε ολόκληρο το νησί. Σε συνεργασία µε την Ε.Ε.Α.Α.
(Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης) ο ∆ήµος
Πάρου ξεκίνησε την υλοποίηση δικτύου συλλογής πλαστι-
κού και γυαλιού ενώ σε λίγο καιρό θα διανεµηθούν και κά-
δοι ανακύκλωσης για χαρτί και µέταλλα και µέχρι τέλους
του έτους  θα ολοκληρωθεί και το πρόγραµµα  ανακύκλω-
σης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών.

Μεταφέροντας µήνυµα προς τους δηµότες της Πάρου
για τη σηµασία της πρωτοβουλίας του ∆ήµου στη διαχείρι-
ση των απορριµµάτων του νησιού ο ∆ήµαρχος τόνισε ότι η
Ανακύκλωση είναι πράξη ευθύνης για όλους, στάση ζωής
και έµπρακτη εκδήλωση του ενδιαφέροντός µας για το φυ-
σικό περιβάλλον και τον τόπο.

Εξασφαλίσθηκαν οι πόροι για τη
συνέχεια του προγράµµατος

«Βοήθεια στο Σπίτι»
Με ∆ελτίο Τύπου ηµερ. 26.8.2008 το Υπουργείο Οι-

κονοµίας και Οικονοµικών  ανακοίνωσε την εξασφάλι-
ση των πόρων για τη χρηµατοδότηση των Προγραµµά-
των «Βοήθεια στο Σπίτι, Κέντρα Ηµερήσιας Φροντίδας
Ηλικιωµένων (ΚΗΦΗ) και Φύλαξη Παιδιών ΑµεΑ Α-
νέργων Μητέρων σε βρεφονηπιακούς σταθµούς και σε
κέντρα δηµιουργικής απασχόλησης, µέχρι το τέλος του
2010. Το ύψος της χρηµατοδότησης φθάνει τα 180 εκατ.
ευρώ, µέρος του οποίου θα καλυφθεί από κοινοτική
χρηµατοδότηση, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007- 2013.

Σηµειώνεται ότι το Πρόγραµµα «Βοήθεια στο Σπίτι»
λειτουργούσε µέχρι τις 31-7-2007 πιλοτικά, µε χρηµα-
τοδότηση από κοινοτικούς πόρους στο πλαίσιο του Γ'
ΚΠΣ. Μετά από αίτηµα της Ελλάδας και διαπραγµατεύ-
σεις που έγιναν από το Υπουργείο Οικονοµίας και Οι-
κονοµικών  µε την Ε.Ε., παρατάθηκε η χρηµατοδότησή
του έως τις 31-8-2008. Το Πρόγραµµα τίθεται πλέον σε
τακτική βάση, µε ένα νέο νοµικό, κανονιστικό και χρη-
µατοδοτικό πλαίσιο.


